COMEMORAREA CENTENARULUI MARII UNIRI LA

CENTRUL CULTURAL DIN OTOPENI – MARTIE 2018

Ne aflăm în perioada mult aşteptată de elevi şi de dascăli numită “Şcoala Altfel”, perioadă în care avem planificate excursii, simpozioane, vizite la muzee,  vizionări de spectacole, de  filme, de concerte,  organizăm mese rotunde, audiem prelegeri, etc. Scopul este îmbinarea eficientă a educaţiei formale cu  educaţia nonformală şi educaţia informală. Suntem într-o zi de vineri, ultima zi de şcoală înainte de vacanţa de Paşti. Este 30 martie 2018. Cu trei zile înainte, la 27 martie, sărbătoream (nu comemoram, ne subliniază Dl Deputat PNL, Gheorghe Daniel, criticând o ,,parte a presei” care nu a prea frecventat şcoala sau, altfel spus, ar fi în ,,supărare” cu limba română), 100 de ani de la unirea Basarabiei cu România. 


Evenimentul precede unirea  Bucovinei cu România de la 28 noiembrie şi, implicit, Marea Unire a Transilvaniei şi Banatului cu Patria-Mamă, la 1 Decembrie 1918. Această zi devine, după 1989, Zi Naţională, iar Dl Daniel Gheorghe a evidenţiat importanţa evenimentului într-o expunere la Centrul Cultural Otopeni. 


Locul ales pentru Marea Adunare Naţională de la 1 Decembrie, Alba Iulia, este legat de prima unire a ţărilor româneşti  de la 1600 realizată de voievodul Mihai Viteazul. Elevi şi profesori, am străbătut sub bagheta de  istoric-dirijor a Dlui Deputat, negura istoriei spre ceasul celei mai mari realizări naţionale: unirea tuturor românilor într-un singur stat, sub domnia  regelui Ferdinand, numit în cinstea momentului mult aşteptat de toţi românii, Ferdinand Întregitorul. 


Prezentarea Dlui Deputat Gheorghe Daniel a îmbinat imaginile, cu texte din documente istorice şi cu povestirea plină de savoare şi de nerv a fostului elev al şcolii gimnaziale din Otopeni, absolvent apoi al Colegiului ,,Spiru Haret” din Bucureşti şi al Facultăţii de Istorie din Universitatea Bucureşti, doctorand al Institutului de Istorie Nicolae Iorga din capitală. Participant la faza naţionala a Olimpiadei de Istorie, în perioada gimnaziului, ne-a arătat că Istoria a fost şi rămâne o pasiune la fel de mare ca şi politica. Prelegerea sa din 30 martie 2018, de la Centrul Cultural, s-a dorit a fi şi o ocazie de a-i indemna pe elevi să respecte valorile culturale naţionale şi tradiţia creştină.


Incursiunea în istoria Marii Uniri de la 1918  a început cu  harta  evenimentelor  politice şi militare  din Primul Război Mondial. În prealabil, Dl. Deputat Gheorghe Daniel a prezentat scena politică internaţională şi jocul de interese al Marilor Puteri de la sfârşitul secolului al XIX- lea. Nu uită să ne reamintească că regimul austro-ungar a fost pentru români perioada cu cea mai cumplită politică de  deznaţionalizare din istoria Transilvaniei. 


Dl. Deputat Daniel Gheorghe le doreşte ungurilor ,,să uite de visul lor cu Ungaria Mare şi să trăiască fericiţi în Ungaria istorică, naţională, restrânsă la Câmpia Panonică”. Le aminteşte, deloc pătimaş, vecinilor noştri că românii au ajuns de două ori să ocupe şi să elibereze Budapesta: în 1919, de bolşevici, şi în 1944-1945, de nazişti. De fiecare dată, românii au intervenit pentru  salvarea lumii civilizate şi a valorilor europene. 


Dl. Deputat Gheorghe Daniel a făcut referiri elogioase şi la adresa Reginei Maria. Activitatea politică şi culturală, contribuţia la intrarea României în război, alături de Antanta, acţiunile caritabile îndreptate spre ajutorarea răniţilor, a văduvelor şi orfanilor de război, fac din Regina Maria un personaj marcant al Marii Unirii de la 1918. 


Conferinţa de Pace de la Paris (1919-1920) este abordată în termeni obiectivi. George Clemenceau, reprezentantul Franţei, este  criticat pentru ideile sale de stânga, iar Woodrow Wilson, preşedintele SUA, este apreciat pentru principiile sale democratice si, mai ales, pentru susţinerea dreptului la autodeterminare al popoarelor. Lui ii datorăm noi, în mare măsură, statul naţional creat la 1 Decembrie 1918.     


În continuare, Dl. Deputat Gheorghe Daniel elogiază contribuţia unui om politic desăvârşit, Ionel Brătianu, a cărui contribuţie la realizarea Marii Uniri a fost colosală. Concluzia a decurs logic din întreaga construcţie argumentativă: avem nevoie de modele precum Ionel Brătianu şi ceilalţi făuritori ai Marii Uniri, de oameni care au pus interesul naţional deasupra intereselor de partid sau a intereselor personale, care nu şi-au plecat capul în faţa Marilor Puteri, cum adesea se (mai) întâmplă în zilele noastre, când suntem atât de preocupaţi să fim buni europeni, încât uităm să mai fim şi buni români.  


Prelegerea  din 30 martie 2018 a fost  în deplin acord cu motto-ul ales de Dl Deputat de Ilfov, Daniel Andrei Gheorghe, pentru site-ul său: ,,Românii au nevoie de mai mult patriotism şi mai puţin conformism”. Avem, aşadar, nevoie de cunoaşterea trecutului istoric, căci am putea extrage de acolo lucrurile bune făcute de înaintaşii noştri şi le-am putea urma exemplul.

Prof. de istorie Violeta Constantinescu şi Dinu Constantin 

Director, prof. Viorica Hera - Liceul Teoretic ,,Ioan Petruş”, Otopeni, Ilfov 
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