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Seminarul “Diseminarea activităţilor aplicative”

21 Iunie 2013

Seminarul s-a desfăşurat în sala de festivităţi a Liceului Teoretic “Ioan Petruş” Otopeni, în ultima zi a anului şcolar 2012-2013. 

Au participat cei 30 de profesori din grupul ţintă, echipa managerială de proiect, dl. Clim Constantin, consilier local, dl. Ion Iliuţă, reprezentantul primăriei în CA al liceului, un fotoreporter de la revista “InfoOtopeni” (cei 30 de profesori s-au grupat în echipe corespunzătoare celor 6 domenii curriculare în care se înscriu activităţile desfăşurate în cadrul Atelierului “Învăţăm şi altfel”, din 22-27 mai 2013).

Obiectivele seminarului:

- Prezentarea Raportului de evaluare a activităţilor din cadrul Atelierului “Învăţăm şi altfel”, realizat de Agenda 21;

- Prezentarea activităţilor didactice desfăşurate de profesorii din grupul ţintă cu elevii la Atelierul “Învăţăm şi altfel;

- Realizarea portofoliului conţinând toate documentele şi materialele prezentate de profesori (proiecte de lecţie, chestionare, procese-verbale de la şedinţele cu părinţii pe tema proiectului, CD-uri, DVD-uri);

- Extinderea folosirii metodelor didactice non-formale şi informale prin TIC şi de către alţi profesori;

- Diseminarea informaţiilor privind activităţile de proiect.
I. Cei 30 de profesori din grupul ţintă s-au format în 6 echipe, corespunzătoare domeniilor curriculare în care se înscriu activităţile desfăşurate în cadrul Atelierul “Învăţăm şi altfel”

S-a stabilit cu acest prilej, conţinutul celor 6 DVD-uri/portofolii, produsele finite ale proiectului. Dificultatea a constituit-o caracterul interdisciplinar şi transdisciplinar al activităţilor didactice, criteriul de selecţie stabilindu-se în funcţie de dominantă.

II. S-a prezentat Raportul de evaluare al Atelierulului “Învăţăm şi altfel”, din 22-27 mai 2013, realizat de formatorii ADPP - Agenda 21, care au consiliat profesorii grupului ţintă din etapa de proiectare a activităţilor didactice, monitorizând desfăşurarea acestora.

Raportul evidenţiază calitatea şi diversitatea metodelor nou-formale aplicate, pregătirea profesională a acdrelor didactice şi receptivittea elevilor, subliniind reuşita acestui Atelier.

III. Câţiva profesori din grupul ţintă şi-au împărtăşit experienţa, prezentând imagini, filmări şi comentarii ale activităţilor didactice desfăşurate la clasele I-IV: Mirela Costache, Lidia Niculescu, Vasilica Dima, Eugenia Marinescu.

La clasele V-XII: Gabriel Triculescu, Victoriţa Matei, Maria Gridan, Elena Marcu, Andrei Alexandrescu, Nicoleta Stan.

Activităţile didactice desfăşurate în cadrul proiectului Comenius le-au fost prezentate şi părinţilor, la şedinţele lunare şi de asemenea, au fost promovate prin articole publicate în “InfoOtopeni” şi “Jurnalul de Ilfov”.

Unele activităţi i-au implicat pe părinţi altele au dobândit o deschidre europeană (vezi revista on-line “Unusual style Magazine by F6, vizualizata în ...)

A urmat un dialog cu audienţa, s-au pus întrebări, s-au făcut aprecieri şi propuneri.

Printre propuneri, a fost aceea de a solicita prinţilor acordul perivind utilizarea meterialului video rezultat.
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