Învingător pe traseul devenirii
sau

Miracolele care se întâmplă în derularea proiectelor noastre!
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La numai 6 luni după ce şi-a pierdut tatăl, a suferit un accident de circulaţie în urma căruia i-a fost amputat un picior şi era pe cale să-l piardă şi pe celălalt, dar a suportat cu eroism multe operaţii şi transplanturi, pansamente şi îngrijiri medicale de tot soiul, fiind trambalat zilnic sau/şi săptămânal la spital şi acasă... Dar, după numai 10 luni de la accident, a reuşit să meargă pe picioarele sale.
· Nu-şi cunoaşte mama, iar tatăl, plecat de multă vreme din ţară, mai vine din când în când, dar uneori uită că are (şi) pe aici o fată, care are nevoie... de o apreciere: că s-a pregătit conştiicios pentru olimpiadă... sau...că a obţinut note mari la învăţătură.
· E crescut din prima zi doar de mama şi bunica, la şcoală nu ştie să obţină note mai mici de 10...e primul la activităţi extraşcolare şi este cel mai elocvent exemplu de disciplină (dar este cam trist!)...  Când bunica a suferit un accident de circulaţie, a rămas lângă ea şi a îngrijit-o cu dragoste şi multă atenţie, toată vacanţa de vară, şi apoi în timpul în care nu era la şcoală... iar când i s-a propus o excursie cadou...  a refuzat..  căci nu putea să o lase singură, o zi întreagă pe bunica sa în suferinţă...
Copiii implicaţi voluntar în activităţile programului umanitar ,,Şterge lacrima” au mereu bucuria de a constata, modul în care Dumnezeu le pune pe toate celelalte (99,9 %)… pe deasupra… căci, de exemplu, în cel din urmă caz relatat, bunica, acum restabilită complet după accident, vine la biserică şi se roagă pentru nepotul cu rezultate foarte frumoase într-o instituţie şcolară de prestigiu naţional (Liceul Militar ,,Dimitrie Cantemir” din Breaza). Şi, mai mult decât atât! -de la o vreme, elevul în discuţie are o familie, în care este preţuit şi iubit, aşa cum merita să fie de la început...
· De când a intrat la liceu se străduie şi reuşeşte să se claseze între primii 10 olimpici pe ţară la un concurs dintre cele mai grele: matematică lingvistică, ...a reuşit să câştige simpatia şi preţuirea până şi celei mai exigente profesoare de matematică din liceul nostru, şi în clasa a XII-a Real fiind, cele mai mici medii ale sale (două!) sunt 9 la fizică şi la informatică! 
· E mereu veselă şi o bună colegă, receptează cu seriozitate şi sinceritate ceea ce e nou, are o atitudine pozitivă faţă de şcoală şi familie, e atentă la nevoile altora, şi, chiar dacă nu are cele mai bune medii din clasă, a primit premiul cu diplomă pentru că a ales să devină o persoană educată. Munceşte part-time să-şi poată suporta cheltuielile şcolare, ,frecventează cu regularitate cursurile şcolii, pentru că acestea o conduc mai aproape de împlinirea planurilor sale de viitor, îi vor asigura un loc de muncă demn şi un statut social mai bun.   

...şi exemplele pot continua...
Copiii aceştia nu spun niciodată că le este greu, nu se plictisesc la ore, nu argumentează cu ,,n-am înţeles, n-am ştiut să fac, am uitat caietul acasă, nu-mi place materia, mi se pare prea greu, n-am avut timp, nu sunt dispus să colaborez, am altceva, mai important de făcut”şi altele asemenea. Obstacolele pe care reuşesc să le depăşească sunt ştiute numai de ei, iar privaţiunile vieţii austere pe care o parcurg i-a determinat să înţeleagă că reuşitele, în construirea de sine, se plătesc cu răbdare,  stăruinţă, eforturi, sacrificii, renunţări, tenacitate şi... muncă, multă muncă.
Cu toate că mi-au cerut de fiecare dată să păstrez, cu decenţă şi evlavioasă discreţie secretul pentru gestul donaţiei, cerând iertare pentru deconspirare, nu pot să evit cuvântul adevărului: echipa ,,Şterge lacrima” a primit, în majoritatea cazurilor, resursele financiare pentru derularea acestui proiect de la Bisericile din Otopeni şi Petreşti.
Sumele distribuite elevilor, pe această cale, par a fi simbolice, dacă le comparăm cu suta de lei zilnic - ,,bani de buzunar”- ai unora care-şi sfidează, câteodată, profesorii şi colegii, întârziind de la ore să-şi termine ţigara...    

E reconfortant să observi zâmbetul ce le înfloreşte  pe chipurile (prea des) încordate; lumina din priviri, când observă că profesorul, diriginta, directoarea şi-au rupt câteva clipe din  preocupările lor, au remarcat şi le-au preţuit eforturile. 

E bine să se ştie că avem astfel de copii - caractere puternice, exemplare în devenirea lor,  şi că ei merită să fie încurajaţi şi preţuiţi!
Profesor  Florica Negoiţă, 

coordonatorul programului umanitar ,,Şterge lacrima”
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